ANALISTI MATEMATICA 1 - Terzo appello 29 giugno 2012

Cognome: ' Nome: Matricola:

L

Corso di laurea: | | ] |

Test |Esl |Es2 |Es3 |

e Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

; 1 42 1
i (BEE - ) - Wk [ [ e [0 4

. 1l polinomio di Taylor del secondo ordine e di punto iniziale 29 = e della funzione f(z) =

sin(logz — 1) &:
(o] 820 [5] 4+ fo shots [R] 3+ 3o ghe®s (3] 1 o - 50

Le radici terze di —1 + 7 sono

X s l/' 0 '\JO * [T "L — ;[ ' t

: o D @
La retta perpendicolare al grafico di f(z) = 3% nel punto (0,1) &: g g = —é—g +1;
@ vy= _1023$+ I y=zlog3 +1; @ = 10;3(:1: —1).
Si consideri la funzione f : R — R. Quale delle seguenti affermazioni & sempre vera? Se

f & derivabile allora f? & continua : @ Se |f| & continua allora f & continua ; . be fle
derivabile allora f & derivabile ; @ Se f2 & derivabile allora f & derivabile .

L'insieme degli & € R per i quali 'integrale

/+°° 1 + sin®(23%)
1

z3e  sin?(z3e)

¢ convergente &: E o> 1/2; E e 3= 113, a > 1/5; @ a>1.

Sea, >0pern>1le IIIE an = 0, quale delle seguenti seric ¢ certamente divergente ?
I— 100

@an, @Z @Ze @;ai.

n=1

L’area della regione compresa fra I’asse delle Te

il grafico della funzione g(z) = 23 + 322 + 2z
per ¢ € [—1, 1] & uguale a: EIZ; @ c %,.%
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Cognome: 7 Nome: Matricola:

Corso di laurea: | | ] |
Test |Esl |Es2 |Es3 |

e Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
» Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

1. L'insieme degli & € R per i quali 'integrale

/+°° 1 + sin®(z59)
1 z20 4 sin®(z7e)

€ convergente &: IE‘ a > 1/13; @ @ > 1/5; a>1; X a>1/2.

2. Le radici terze di 1 + 4 sono

o [ ]
L
la] —*—r5 ?@ o i [¢] 0 e s [ 4] =1

3. La retta perpendicolare al grafico di f(z) = 2% nel punto (0,1) &: E y = ——fgggfz—m + 1
E y=uxlog2+ 1; y:@(:c—l); @ yz—@—l—l.

4. Sea, >0pern>1e lir+n an = 0, quale delle seguenti serie & certamente convergente ?
n—+0oo

“+oc a2 +o0 +o0 —i—ooa
n, —an, 2. i
[a] D52 [B] Do [e] Doans DX D- 5
n T
n=1 n=1 n=1 n=1

. VIE 1
> :nli%l"'( 23:29:_29;2): [a] 0 D] +oo; [c] 3 [d] &

6. Il polinomio di Taylor del secondo ordine e di punto iniziale zg = 1 della funzione Fla) =
cos(e* — e) &:

[a] 3+ 12— ha? [b] -2 + 22 — Lpa? g 1—2—2+ezx—§;m2; @ £(z? - 1).
7. L'area della regione compresa fra I'asse delle 1 e il grafico della funzione g(z)=a%+ 2% -2z
per z € [—1,1] & uguale a: E 2, @ 2, E%, 2.
8. 'Si consideri la funzione f : R — R.. Quale delle seguenti affermazioni & sempre vera? E Se

f & derivabile allora |f| & derivabile ; @ Se f & continua allora |f| & continua Se f? &
continua allora f & continua ; @ Se f & continua allora f & derivabile .
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Cognome: Nome: Matricola:

Corso di laurea: | _— |
Test |Esl |Es2 |Es3 |

e Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
® Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

1. Si consideri la funzione f : R — R. Quale delle seguenti affermazioni & semnpre vera? @ Se
f? & continua allora f & continua ; @ Se f & continua allora f & derivabile ; . Se fe
derivabile allora |f| & derivabile ; E Se f & continua allora | f| & continua .

2. L’insieme degli @ € R per i quali I'integrale

f‘“’c 2 + cos?(z%)
1 2% 4 sin?(a59)
¢ convergente &: E a > 1; @ o > 12 a>1/3; g o> 1/5.

3. Il polinomio di Taylor del secondo ordine e di punto iniziale 2o = 1 della funzione f(z) =
sin(e® — e) &:

2 2
e P . _ 3,2, 1.2
[e] 1-%+efe—5a% [ $6®-1); [c] §+ 2o~ ghe? [d] ~§+ 20— gha’.

4. Le radici terze di —1 — 1 sono

=2 L;" [ .\J"' o

o ;@ . r&.

della funzione g(z) = 2% — 3z% + 2z

5. L’area della regione compresa fra 1'asse delle z e il graﬁ

per z € [—1,1] & uguale a: E E g
. 14z 1 1 1
6. Jim (Yt - ) = b B o R +oo
7. La retta perpendicolare al grafico di f(z) = 2% nel punto (0,1) E y = ie(z — 1);

Tog 2
Ey_ 10g2+1 .y— lngzz:-&-l @y—mlog2+1

8.5 a, >0pern>1le 11I£ an, = 0, quale delle seguenti serie ¢ certamente convergente ?
N—+-00

o] Zan’ Eznz’ [c] Z%; Zeian'
n=1 n=1

co
2
3"

l\JI (&2}
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Cognome: _ Nome: Matricola:

Corso di laurea: | [ }
Test |Esl |Es2 |Es3 |

e Una ed una sola delle quattro affermazioni & corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

1. La retta perpendicolare al grafico di f(z) = 2% nel punto (0,1) é: g Y= —i3 T 1
@ y:—ém—i—l; y=clog2+1; = loég(l"*l)-

2. L'area della regione compresa fra 1'asse delle z e il grafico della funzione g(z) = 2% 4 322 + 22
per z € [—1,1] & uguale a: E 2; @ 5 2, @ S,

3. Si consideri la funzione f : R — R. Quale delle seguenti affermazioni & sempre vera? X Se
f & derivabile allora f2 & continua ; @ Se | f| & continua allora f & continua ; Se |f| &
derivabile allora f e derivabile ; Se f? & derivabile allora f & derivabile .

: 142 1
g (G- h) - ks [0 e @4

5. Le radici terze di —1 + 7 sono

g s L' . 2] “l'  [c] /L " ;[ d] e I{o

6. Seap, >0 pern > 1le Iix}rl an = 0, quale delle seguenti serie & certamente divergente ?
n—100

+o0 +o0 9 +oo +oo
Qn an —a v .2
; @ Z ; g Z e " @ Z a '
2 ! T
n n

7. L’insieme degli o € R per i quali 'integrale

/+°° 1 + sin?(z3%)
1

73 + sin®(23)

& convergente &: @ a>1/2; @ a> 1/3; e = 115 a > 1.

8. Il polinomio di Taylor del secondo ordine e di punto iniziale 29 = e della funzione Hz) =
sin(logz — 1) &:

E(x2 _1)- 1,4 e > 3 4.2 1.2, 2 2
E2($ 1); @E'FEI"EJx:@—g'f‘gﬂ?—mﬂ?, d|1-% +e’z— S22
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Cognome: , Nome: Matricola:

Corso di laurea: | [+ %] J
Test |Esl |Es2 |Es3 |

e Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
¢ Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

1. Il polinomio di Taylor del secondo ordine e di punto iniziale 7o = e della funzione f(z) =
cos(logz — 1) &:

@ -3 42— Lo @ 1—-82—2-5—6253——6;332; £(2? - 1); E 5+ 1o — 5ol
2. La retta perpendicolare al grafico di f(z) = 3% nel punto (0,1) &: EI y = xlogd + 1;

2 _ i _ 3
Dlyv=rmsle—1 K y=-g+1 [d]y=—ge+1

3.5 a, >0pern >1le liIE an, = 0, quale delle seguenti serie & certamente divergente ?
n—-+oc

+oc +oc +oo " +oo CL2
ne n
n=1 n=1 n=1 n=1
3

4. L’area della regione compresa fra ’asse delle z e il grafico della funzione g(z) =23 — 2% — 2z
per z € [—1,1] & uguale a: E g @ 3 2: s

5. L'insieme degli & € R per i quali I'integrale

/+OO 3+COSZ($4CI)
1 32 4 sin® ()

& convergente &: @ a > 1/5; @ 5= 1 {E a>1/2; a>1/3.

6. Le radici terze di 1 — 7 sono

AN D R
[ = [ —}> i X —— — i [d] 1

& L]

7. 5i consideri la funzione f : R — R. Quale delle seguenti affermazioni & sempre vera? Se
| f| & derivabile allora f & derivabile ; IEI Se f? & derivabile allora f & derivabile g Se f
-& derivabile allora f? & continua Se | f| & continua allora f & continua .

Vita? 1
(A2 2)- e @0 e

& lim

r—0T
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29 giugno 2012

Cognome:

Nome:

Matricola:

Corso di laurea:

o

Test |Esl |Es2 |Es3 |

e Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.

e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.

e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

. L'area della regione compresa fra 'asse delle z e il grafico della funzione g(z) = z* + 2% — 2z

per z € [—1,1] & uguale a: IEI 2 @ 5 % 2.
. V1 + 22 1
' x]iI(I)l+( 53723: a 5172) - EI +o0; E’ 55 10’ 0.

. L'insieme degli @ € R per i quali I'integrale

/’“’0 3 + cos?(z?®) i
1z fsin?(gba)

& convergente é: a > 1/5; Iz| a > 1; @ a>1/2; e = ] 13

. Il polinomio di Taylor del secondo ordine e di punto iniziale zy = e della funzione f(z) =
cos(logz — 1) &:

3 25 1 .3, e’ 2 e 2. eln2 _ 1). ;T P A
Izl 5+ 28—l .1—2+em—73,,2(x 1); 5 Tl

.Sea, >0pern>1e lim a, = 0, quale delle seguenti serie & certamente divergente 7

n—-+oo

+oo +o0 +oo & +co CL2
XY EraEEs@es
n mn
n=1 n=1 =1

n=1

. Si consideri la funzione f : R — R. Quale delle seguenti affermazioni e sempre vera? Se
|f| & derivabile allora f & derivabile ; @ Se f? & derivabile allora f & derivabile ; }A'{ Se f
& derivabile allora f? & continua ; Se |f| & continua allora f & continua .

. Le radici terze di 1 + % sono

a LA @ , h

g 7

-

- La retta perpendicolare al grafico di f(z) = 5% nel punto (0,1) & y = wlogh + 1;

@y:@(a‘—l); gy:—ﬁ;—s-}—l; y::—loz5:1:+1.




ANALISI MATEMATICA 1 - Terzo appello 29 giugno 2012

Cognome: Nome: Matricola:

Corso di laurea: | | |
Test |Esl |Es2 |Es3 |

e Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
® Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —(.25.

l.Sea, >0pern >1e liIil an = 0, quale delle seguenti serie & certamente convergente 7
n—0C

+oo 9 +0o0 +oo +oc
an —@n 2 Gn
s € s | € Gy, 5 —-
T n2
n=1 n=1 n=1 n=1

2. Si consideri la funzione f : R — R. Quale delle seguenti affermazioni & sempre vera? Se
f e derivabile allora | f| & derivabile ; @ Se f & continua allora |f| & continua ; Se f2 e
continua allora f & continua ; @ Se f & continua allora f & derivabile .

. 1+ ]
s i (Y~ g) = [0 W v [ 3 (@] 4

4. L'insieme degli & € R per i quali 'integrale

/‘*“Oo 1 + sin?(z5%)
1 220 4 sin?(z79)

& convergente &: E] a>1/3; IE a > 1/5; a > .1 @ a>1/2.

5. La retta perpendicolare al grafico di f(z) = 3% nel punto (0,1) &: IEI B = *102;322 +1;
@ y=wlogd + 1; Y == ]Oé3(m— 1); E J ="tz +1

6. L'area della regione compresa fra I'asse delle z e il grafico della funzione g(z) = 2% — 22 — 22
per z € [—1,1] & uguale a: @ 5 E 2, g g 2.

7. 11 polinomio di Taylor del secondo ordine e di punto iniziale 2y = 1 della funzione flz) =
cos(e* —e) &:

1,1, 1.2, _3 .2 1 .2, g g 2 €2 2, € (2
E2+em i E 2+Em—@m,gl——2—+em—-2—xjﬁ(m —1).

8. Le radici terze di 1 — ¢ sono

el LR\ VS, I
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Cognome: Nome: Matricola:

L

Corso di laurea: | |

T
Test |Esl |Es2 |Es3 |

¢ Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

Le radici terze di —1 — 7 sono

a] — h' : ; [H] '\L T .]O - ;g - l‘

@

Sea, >0pern>1le lirle'l an = 0, quale delle seguenti serie & certamente convergente 7
N—T0oC

+co “+oo a +oa az +o0
2, n, 1. —ln
[a] > oni DD 15 [e] 025 [d] Do
n n
n=1 =1 n=1 n=1

L’area della regione compresa fra I'asse delle z e il grafico della funzione g(z) = 2% — 322 + 2z

per z € [—1,1] & uguale a: @ 2 @ 2: g 5 2.

Si consideri la funzione f : R — R. Quale delle seguenti affermazioni & sempre vera? @ Se
f? & continua allora f & continua g Se f & continua allora f & derivabile ; Se fe
derivabile allora |f| & derivabile ; @ Se f & continua allora |f| & continua .

Il polinomio di Taylor del secondo ordine e di punto iniziale zg = 1 della funzione f (@) =
sin(e* —e) &:

@ i ‘32—2-1—621:* 92—23:2; E £(z? - 1); E 5+ 12— 57y ~3+27- ﬁrg
La retta perpendicolare al grafico di f(z) = 5% nel punto (0, 1) e lzl iy o= Eé-g(x —1);

y:—10§5—|—1; yz—gg-ga:—#l; @y:xlog5+1.

; V14 1
':cli%l+( 59:22:_5592): El%’ @1_113;0;®+00'

L'insieme degli & € R per i quali I'integrale

/+°° 2 + cos®(z%)
¢ == dx
1 2% gin®(g)

e convergente é: @ a>1; E a>1/2; a>1/3; Ea > 1/8.
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1. (6 punti) Trovate, se esistono, i punti e i valori di massimo e minimo relativo e assoluto
nell’intervallo [0, +00) della funzione

2 . N
flz) = { 53;3 — 3z +4r, se 0<ax<3

3¢ se 3<u.

33 . _
223-39+4.3= 3(= 3e” ~ ), b f(x)=0

S ke f(o)=9, 4(3):;3 X+t@ tivo 2
. . O
(1;4 x% 2 2 fuunions £ Jg«u t..:fz:m.wmde.. Ada t.&PoM-b“j:ﬂ rig®
base >4, de squiind Zowclas © ") Ex+4 & 2(x’=—-3x»—2)/

Colcolnouno ‘(ICK) | x<3 w l\n.j-q'(x).__ 2x2-
— 3%¥y3-8 _ s L & s

e = Amamuila pen x-__*lz_:_<2 R g c,@f, , coiks

x<1 e x>2, daeantcenta % b \<x<Q2, 4+ L

/\'7‘4 ,;L: " ! /\J_Qﬁ.b:\!\" ' X= 2 .e‘-w M ab\l M
= > = S5/ (2 :'4/3.
nlativo. Colelomdo AL wlow ha. £(4)=5/3, F(2) )

3
't:- o‘-l.&\;vv:l'& Cant de 2

: — drescents gon ol
J.V\OUC\L/'F 7 dJLL"\JLALX‘\JLtQ 1—2 X>3, P - >4[$& >

* ba
ale cen ;LM MGa.bw-a e ’ k -
{t(K>=‘ -38.3-_')‘ 1\-‘4\ X>3 ) GL\MAT»E’_- ‘( (X.)( ru bYs

A =8

~uale

£ < &NIM]

Tn canclunnowe : OJM‘T«:MWM&,W»\M&\L
£(0)=0 ; 3 & puke Al mvesgiimne oraliaks , cm wvaloe
{(%)‘--'3}' 1 < prw..‘to A matsane nthativo, e Wﬂ-::eh&
£)=51, 2 < ,rw,ta AS mandanhane nudakbilro , Com

£2) = 43
['5:,4‘:\*&, , mchnets

—

Loun L'(x)=4 ; «Q~;+ §1x) =-3 |

4 4 /‘ x>3" X3
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2. (6 punti) Calcolate

0 z
/hng(1/2> -ez‘c—emdl"
MUedomms L Camtn ommmente A ~amalnte t:e,x/ dt = e dx
x=4oglly —> t=1, , x=0 — t=1.
L' avteapate  quamols et

AtB=0
A B Y e A-2A#BE B =1 000
£+l t-2 t*-£-2
. |
de A A=-B ,3B=1, B=Yz, A3
L=
! - A 4 1 4-A
A ((—- - —)# =3 2 3
$ 87 ) 5&3&“\ =ty 2 3
A

N>
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3. (6 punti) Risolvete il problema di Cauchy

siny
y =(x+1) Y

cosy

y(0) =n/4.

E‘_w |£’V~AQNCM da feremmals viem ~ fetima:l»u- dal A°ndihr , &
. . Ao A . Seanvem olo \/' = &Y Soouwnne
'\ra/uc.a)m“& A-OP«A d

b3

_‘.j_?.;-(xﬂ)&_“_“z = c"s?’ dy = (x+1)dx .

dx% oS y Sy
thwpwobo _ b= sy | db= wxy dy
— C|
b7 dy J(tde = Bgltlve = Loy | Sy |+
Fury t

= z Cy .
((re0ddx = ZeXTC

dem |=£+x+o (c.=<:1-¢;|.,.>/
D aprt SN obkeruko Log|seny 2

Z * 2 2
¢ o lwyl _ 6,’5_.-1-)(1-6 _ {,%+x\‘ ) L 0.
L L deke Av  Comelny
T s 0o S 2—&.
Va wl"-:l&"’“')’(o)\:e" -
2 4

& Ihea 7‘(}\) \;WL&'M ao

\r\:o;mc'\o
. o

ceavwer (O =T j A X

Ty | g el sy 0> 20

efande Koy T %



